


ПОРЕДНО ОБЩЕСТВЕНО НАПРЕЖЕНИЕ: ТОЗИ ПЪТ ЗАРАДИ СГРАДАТА НА ЦЕНТЪРА ЗА БИЗНЕС И КУЛТУРА

На стр. 3

НОВА  **ДОБРУДЖАНСКА**
ТРИБУНА

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

Вторник/понеделник 10/16. 9. 2024 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXII, бр. 59 (6769) ЦЕНА 0.50 лв.

ПЕСНИ, ТАНЦИ И СВИРНИ ОТ ЦЯЛА БЪЛГАРИЯ В КУРОРТА АЛБЕНА



ЦИК ОТКАЗА РЕГИСТРАЦИЯ НА КОАЛИЦИИТЕ ОКОЛО ДПС-ДОГАН И ДПС-ПЕЕВСКИ ЗА ИЗБОРИТЕ

Централната избирателна комисия отказа да регистрира за участие в изборите „Демокрация, права и свободи - ДПС“, представлявана от Джевдет Чакъров, и „Движение за права и свободи - Ново начало“, около Делян Пеевски.

От там заявиха, че е нарушен чл. 127 от Изборния кодекс - „всяка партия може да участва във всеки отделен вид избор самостоятелно или в коалиция с други партии“, но не в няколко коалиции.

„Партията-титуляр е една и съща - ДПС, но са представени различни банкови сметки“, посочи зам.-председателят на ЦИК Цветозар Томов.

Той припомни, че на двете коалиции е указано да отстранят несъответствията - по мейл, по телефон и лично. До изтичане на срока - 17 ч. на 7 септември, не са представени документи.

Малко преди 17:00 ч. на 7 септември са депозирано възражения от ДПС около почетния председател Ахмед Доган, но на 8 септември е подаден документ за оттегляне на възраженията.

На заседанието присъстваха всички 15 членове на ЦИК.

Томов посочи още, че вътрешнопартиен проблем в една от най-влиятелните партии е представен пред ЦИК, във вид в който партията е подала документи за участие в 2 коалиции. Искахме да дадем възможност конфликтът да бъде разрешен чрез волята на избирателя.

С 15 гласа „за“, Централната избирателна комисия отказа да регистрира „Демокрация, права и свободи - ДПС“, представлявана от председателя на ДПС Джевдет Чакъров.

С 15 гласа „за“, ЦИК отказа да регистрира и „Движение за права и свободи - Ново начало“, представявано от Делян Пеевски.

И по двете предложения за отказ от регистрация нямаше изказвания и предложения.

Ще бъде облачно, на много места в Западна и Централна България с валежи от дъжд. Значителни по количество ще са валежите в Западна България и Родопите. Ще има и гръмотевици. В Източна България ще остане без валежи. Ще духа слаб, в Източна България до умерен югоизточен вятър.

ВРЕМЕТО



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↓ 1.7520 GBP ↑ 2.3106

ДОБРИЧ ОТБЕЛЯВА 139 ГОДИНИ ОТ СЪЕДИНЕНИЕТО С КОНЦЕРТ НА ДУХОВИЯ ОРКЕСТЪР

С концерт на Духов оркестър - Добрич в Добрич бе отбелязана годишнината от Съединението на България. Венци и цветя бяха поставени от името на Община Добрич, Областна администрация - Добрич, партии и различни организации пред паметника на Захари Стоянов в града. Желаящите да се поклонят пред делото на Съединението могат да го направят през целия ден на различни паметни места в Добрич.

Кметът на общината Йордан Йорданов поздрави жителите и гостите на града във Фейсбук. Той посочи, че днес отбелязваме деня, в който народът ни показва силата на единството и волята за свобода и справедливост. „Народ, чиято смелост и дързост разтърси тогавашна Европа. Народ, който имаше куража да отстава своята кауза докрай, защото тя беше справедлива и изстрадана. Днес, 139 години след Деня на Съ-

единението, улисани в бита, политическата среда и безспирните спорове в социалните мрежи, ние мислим много повече за онова, което ни разделя, отколкото за нещата, които могат да ни обединят. Затова уроците на историята са толкова ценни: да бъдем заедно, както преди 139 години, когато общите ни цели ни направиха по-силни“, написа Йордан Йорданов.

Поздравителен адрес към жителите на област Добрич отпрати и заместник областният управител Живко Желязков. „Преди 139 години на 6 септември българският народ се обединява в името на каузата за свободна и единна България. Историята свидетелства за градивната енергия, довела до заедно на хора с различни идеологически и политически възгледи. Резултатът от обединението и единността в различията е Съединението на България“, се посочва в поздравителния адрес. /БТА



9 771313 131118

КАК СЕ ГАСИ ПОЖАР НА ПРИСТАНИЩЕТО В БАЛЧИК ДЕМОНСТРИРАТ В СЕДМИЦАТА НА ПОЖАРНАТА БЕЗОПАСНОСТ

Тазгодишното издание на Седмицата на пожарната безопасност е от днес 9 септември до 15 септември. Сред редицата мероприятия, които ще организира Районната служба „Пожарна

блюдават демонстрацията от вълнолома, а тя ще започне в 10.00 часа, покани началникът на службата Стелиян Стойчев. Той отправи покана към местните жители в посочените дни да се запознаят на

Летните месеци завършиха с интензивни валежи, предизвикали поавале на дървета в Албена, Балтата и Кранево. Издадени са документи на засегнати граждани, чиито автомобили са ударени от паднали дървета, за да задвижат получаването на обезщетения за нанесени щети. Това се случи на три автомобила - по един румънски, немски и български, разясни Стойчев. Отводнявани са обекти.

В неделя около 15.44 ч. много силен гръм се разнесе над Белия град. Подобен тътен балчиклии помнят преди около десетина години по Великден, когато мълния унищожи покръщнината на къща в центъра на града, а домакинята по чудо оцеля.

„Като чуя подобен гръм, очаквам и сигнали за произшествия, но за радост, в този случай нямаше нищо,“ каза Стойчев, че няма поражения.

Албена Иванова - кореспондент на Радио Варна в Балчик



безопасност и защита на населението, - Балчик, ще бъде пожаротактическо занятие на 13 септември на порт Балчик, когато местните огнеборци ще покажат как се гасят пламъци, възникнали на пристанище или на кораб. Гражданите ще могат да на-

место с работата на пожарникарите и техниката, като посетят службата.

2024 година ще завърши с по-високи показатели на произшествията, смята Стойчев, стъпвайки на повишения брой пожари през летните месеци и особено през пиковия юли.

ЦОНКА ВЕЛКОВА ЩЕ Е ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОННА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ - ДОБРИЧ

Цонка Велкова ще е председател на Районна избирателна комисия (РИК) за Осми изборен район - Добрич за изборите за народни представители на 27 октомври, според решение на Централната избирателна комисия от 06.09.2024, публикувано на сайта на комисията. Според решението РИК ще има четирима заместник-председатели и един секретар. РИК - Добрич се състои от 13 членове.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:
СЕКРЕТАР:
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:
ЧЛЕНОВЕ:

Цонка Георгиева Велкова
Петя Кирова Славова
Руслава Ганчева Гавраилова
Красимир Димитров Милков
Сюзан Зекерие Рамис
Цонка Стоянова Енчева
Атанас Георгиев Вълков
Димчо Илиев Илиев
Александрина Богомилова Желязкова
Даниела Денчева Василева
Десислава Стефанова Ангелова
Бисерка Петкова Каменова
Калинка Николова Василева-Николаева

2. Районната избирателна комисия встъпва в правомощията си на 7 септември 2024 г.



34-ГОДИШЕН СЕ ПРЕБИ С МОТОЦИКЛЕТ

На 8 септември, около 21:12 часа е получено съобщение за възникнало ПТП в с. Оброчище, обл. Добрич. На място е установено, че 34-годишен мъж, водач на мотоциклет „Хонда“, на лъв завой губи контрол над МПС

и пада на пътното платно. Вследствие на инцидента, мотоциклетистът е настанен в МБАЛ Добрич с нараняване на прешлен, без опасност за живота. ПТП е обслужено по административен ред.

НДТ

29-ГОДИШНА БЛЪСНА ВЕЛОСИПЕДИСТ КРАЙ СЕНОКОС

На 8 септември, около 20:50 часа е получено съобщение за възникнало ПТП по пътя с. Сенокос - с. Соколово, обл. Добрич. На място е установено, че лек автомобил „Фолксваген“, управляван от 29-годишна жена, застига и блъска в задната част движещ се по средата на пътното платно без обозначителни

светлини велосипед с поставен моторен двигател, управляван от неправоспособен 41-годишен мъж. Вследствие на инцидента, 41 годишният мъж е настанен в УМБАЛ „Св. Марина“, в град Варна с фрактури, с опасност за живота. По случая е образувано досъдебно производство.

НДТ

112 НОВИНИ

На 8 септември, около 13:20 часа в град Тервел е спрял за проверка лек автомобил „БМВ“, управляван от 50-годишен мъж. При последвалата проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за метаамфетамин. Водачът е задържан за срок от 24 часа.

На 7 септември, около 21:20 часа в град Добрич е извършена проверка на 56-годишен мъж. В хода на проверката е установена суха тревна маса, реагираща на канабис. Задържан е за срок от 24 часа.

На 7 септември, около 11:30 часа в с. Стефан Караджа, обл. Добрич е спрял за проверка лек автомобил „Мерцедес“, управляван от 30-годишна жена. При последвалата проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за амфетамин и метаамфетамин. Жената е задържана за срок от 24 часа.

НДТ

ОКРЪЖНИЯТ СЪД В ДОБРИЧ ПОТВЪРДИ ЗАДЪРЖАНИЕТО ПОД СТРАЖА НА ОБВИНЕН ЗА КРАЖБА

Състав на Окръжния съд в Добрич намери за неоснователна жалбата на обвиняем по досъдебно производство за кражба срещу определение на Районен съд - Балчик, с което спрямо него е била взета мярка за неотклонение задържане под стража.

М.А. е привлечен в качеството на обвиняем за това, че на 21 август 2024 г., около 23.50 часа, от хотел във вилна зона „Сборно място“, в Балчик, в условията на опасен рецидив, отнел чужди движими вещи - мобилен теле-

фон, мъжка чантичка, мъжко портмоне и сума в размер на 200 лв., от владението на собственика им, без негово съгласие с намерение противозаконно да ги присвои.

Окръжният съд прецени, че към момента по делото са събрани достатъчно данни, от които може да бъде направено обосновано предположение, че обвиняемият е съпричастен с разследвано деяние, което се наказва с лишаване от свобода. Съществува и реална опасност при по-лека мярка той да

се укрие и/или да извърши престъпление. Обвиняемият е осъждан многократно. Обстоятелството, че той има постоянен и настоящ адрес на територията на България, както и това, че доскоро е работил на трудов договор не изключва опасността да извърши друго престъпление, както и да се укрие, с оглед осъществяване на евентуална наказателна репресия спрямо него, посочва съдът.

Определението на Окръжен съд Добрич е окончателно.

Окръжен съд Добрич

СЕЗОН НА ПЪТНИЯ ТРАВМАТИЗЪМ ИЗПРАЩА СПЕШНИЯ ЦЕНТЪР В БАЛЧИК

Сезон на пътния травматизъм изпраща спешния център в Балчик. За разлика от други лета, сега случаите са много повече, обобщава ръководителят на медицинското звено д-р Станислав Йорданов.

За щастие, тази година човешкият ресурс в горещото време е подсилен временно с още двама лекари - лекар и фелдшер, но като цяло проблемът с недостига на кадри си остава, отбелязва лекарят.

По отношение на другите оплаквания, картината не се различава от предишни лета. Изразените горещини предопределят и симптомите на пациентите, които ги търсят, да са с преобладаващи проблеми на храносмилателен тракт.

Във филиала не са постъпвали сигнали за удавания, налагащи реанимация от страна на спешен екип.

Западнонишката треска,



маймунската шарка, новият вариант на коронавируса под името флирт - нямаме повод за притеснение, обясни лекарят. Специалистът е убеден, че ковид вече не е нещо необичайно и ще отmine. Трябва да се наслаждаваме на хубавото време и да сме

оптимистично настроени за есенно-зимния сезон, тъй като обстановката няма да е по-различна от миналата що се отнася до заразните заболявания, успокоява лекарят.

Албена Иванова - кореспондент на Радио Варна в Балчик

УЛИЧНОТО ОСВЕТЛЕНИЕ В ДЕСЕТ НАСЕЛЕНИ МЕСТА В ОБЩИНА ДОБРИЧКА ЩЕ БЪДЕ МОДЕРНИЗИРАНО ПО ПРОЕКТ

Община Добричка ще модернизира уличното осветление в десет населени места по проект. Общински-

Той предвижда реконструкция и модернизация на системи за улично осветление в селата Стожер, Стефаново,

трафопостовите, захранващи уличното осветление във всяко от населените места. В селата Батово и Одръци се



те съветници одобриха на извънредно заседание днес поставянето на фотоволтаични електрически централи върху поземлени имоти - общинска собственост. Те ще бъдат монтирани в рамките на проект „Реконструкция и модернизация на системи за външно изкуствено осветление в десет населени места от община Добричка“, който ще бъде финансиран от Националния план за възстановяване и устойчивост.

Одръци, Батово, Паскалево, Победа, Дончево, Карапелит, Ловчанци, Бенковски.

По проекта ще бъдат подменени съществуващите улични осветителни системи с нови енергоефективни и ще бъдат въведени съоръжения за производство и съхранение на електрическа енергия от възобновяеми източници, като е необходим монтаж на фотоволтаични електрически централи, които трябва да се разположат в близост до

предвижда монтаж на една фотоволтаична електроцентрала, а във всички останали по две.

От докладната записка става ясно още, че в тези десет населени места от Община Добричка фотоволтаичните централи ще се разположат в общински имоти в максимална близост до трафопостовите, захранващи уличното осветление върху метална конструкция.

БТА

ПОРЕДНО ОБЩЕСТВЕНО НАПРЕЖЕНИЕ: ТОЗИ ПЪТ ЗАРАДИ СГРАДАТА НА ЦЕНТЪРА ЗА БИЗНЕС И КУЛТУРА

За онези, които не знаят, Центърът за бизнес и култура стопанисва големата представителна сграда в центъра на града, срещу Община град Добрич, където от години се работят и се развиват Висшето училище по мениджмънт, частната гимназия „Райко Цончев“, училище „Монтесори“, Търговско-промишлената палата, Общинска банка...

Вчера /9.09./ изпълнителният директор на Центъра за бизнес и култура доц. д-р Тодор Радев покани медиите на пресконференция с твърде тревожно звучащото съобщение: „В последните два месеца „Център за бизнес и култура“, АД е под непрекъснат натиск от страна на Кмета г-н Йордан Йорданов с искания за предаване на сградата, находяща се в гр. Добрич, ул. „България“, □ 3. Сградата, която е апортирана в капитала на акционерното дружество още през далечната 1994 г. и за която дружеството е изхарчило милиони левове за завършването и. Наложено се да защитим правата си пред съда. Този натиск ескалира с издаване на Заповед □ 1309/30.08.2024г. от Кмета, с която се изземва принудително сградата.“

До този момент водиме борбата за законните си права и интереси извън светлината на прожекторите, но тази заповед разбуни духовете сред наемателите ни, учениците и студентите и ние не може да продължаваме да мълчим....

Че има много разтревожени хора стана ясно още от факта, че залата за пресконференцията беше препълнена – присъстваха наематели на сградата, родители на ученици от двете училища, с една дума, хора, които биха били пряко засегнати от евентуална промяна на статуквото по отношение на стопанисването на сградата.

Статукво, което – според доц. Радев датира от 1994 година, когато с решение на тогавашния Общински съвет на град Добрич недовършената сграда е апортирана като дялово участие в създаденото Акционерно дружество „Център за бизнес и култура“, вследствие на което община град Добрич получава 41 % от капитала на дружеството, а останалите акционери имат за задача да довършат сградата, в която – освен фасада, е имало само цимент и железобетонни конструкции. Според Тодор Радев през из-

миналите години ръководството на акционерното дружество е успяло да акумулира над 14 милиона, които поетапно са вложени в довършването на сградата, за да може тя да функционира нормално и да приюти споменатите по-горе институции, част от които – образователни и превърнали се в емблема на Добрич... От думите на доц. Радев стана ясно още, че „ЦБК“, АД е печелившо и общината като акционер получава своя дял от печалбата.

Кой, кога, как и защо е „родил“, идеята Община град Добрич да реши да влезе във владение на сградата не стана ясно от срещата. Стана ясно обаче, че в края на месец юни в „ЦБК“, АД е получена покана от кмета на Добрич Йордан Йорданов за доброволно предаване на сградата на общината. А на 30.08. е получена заповед за извездане на наемателите по бързата процедура. Независимо от факта, че междуременно /на 31.07./ от страна на „ЦБК“, АД е внесен иск в Окръжен съд Добрич за внасяне на яснота по казуса кой трябва да стопанисва собствеността, апортирана преди много години в акционерното дружество. Тези разяснения даде на аудиторията адвокат Керанка Кирилова, която успокои присъстващите, че в момента изпълнението на заповедта за принудително извездане е спряно от съда, предвид факта, че има висящо производство.

И тъкмо наемателите и родителите, присъстващи на пресконференцията се поуспокоиха, че в крайна сметка нищо лошо няма да се случи в близките дни, а може би – месеци, и че казусът е поставен в ръцете на компетентния съд, думата взе адвокат Иван Генов, упълномощен от кмета да представлява Общината. Той многоословно вкара присъстващите в юридически казуси – дали става дума за апорт на сградата, или за вещно право на ползване, показва папка пълна с документи, които доказвали правотата на думите му, но не отговори на няколко целенасочени въпроса – като например - защо тези документи не са били предоставени на Общинския съвет, тогава, когато са били поискани или пък защо е цялото това бързане след 30 години. Затова пък обясни на присъстващите, че в общината вече били под-

готвени нови споразумения с наемателите, само че – помещението трябвало да бъдат предоставени след съответната процедура – тоест на търг. Към края на дългото си изложение г-н Генов сподели, че в крайна сметка става дума за това къде ще отиват парите. Което допълнително развълнува присъстващите, задаващи логичния въпрос – къде е тук моралът и къде остава образованието и в крайна сметка – децата и тяхното бъдеще...

Успокоение внесе до някаква степен и компетентното изказване на секретаря на Търговско-промишлената палата Гер-

ман Германов, който сподели, че няма логика да не се изчакаат институциите да си свършат работата. Защото – съвсем логично спорът ще трябва да бъде решен в съда.

А доц. Тодор Радев сподели, че правото е на страна на акционерното дружество и докато съдът не се произнесе, никой не може да изгони наемателите или да преустанови съществуването в този им вид и на това място на трите авторитетни учебни заведения.

А вчера стана ясно, че в късния следобяд пресконференция по темата свиква и кметът Йордан Йорданов.

РАБОТНА СРЕЩА С ЧИТАЛИЩНИ СЕКРЕТАРИ И ПРЕДСЕДАТЕЛИ НА ПЕНСИОНЕРСКИ КЛУБОВЕ ОТ ОБЩИНА КРУШАРИ



На организираната от Общинска администрация работна среща бяха поканени читалищните секретари и председателите на пенсионерските клубове от общината.

Пред участниците в срещата бяха поставени въпросите за адекватното поддържане на материално-техническата база на читалища и пенсионерски клубове и ползването ѝ по предназначение. От ръководствата на общинските клубове се очаква организиране на дейности и мероприятия за социално включване на жители от съответните населени места. Годишният бюджет, който община Крушари насочва към тази социална услуга е в размер на десет хиляди лева, които са осигурени от собствени приходи. Общината финансира и комунално-битовите разходи за всеки клуб, извън утвърдената субсидия.

Акцент на срещата бе поставен и върху дейността на местните читалища. За 2024 г. към читалищата е разпределена държавна субсидия в размер на 251 160 лв.

На читалищните ръководства, в лицето на читалищните настоятелства, се предлага преразглеждане на годишните програми на читалищната дейност по отношение степенята на изпълнение на заложените в тях дейности. За пореден път внимание бе отделено на възможността за работа в мрежи „читалище-читалище“, и „читалище – детска градина – училище“, като възможност за изнасяне на част от дейности извън сградата на читалището, успоредно с привличане на деца и младежи в читалищните дейности.

Като добра практика бе споделен опита на НЧ „Йордан Драгнев - 1894“, – с. Крушари, което реализира проект, насочен към невключените в самодейни групи възрастни хора и лица с увреждания. Водещата идея в реализацията на проекта Арт клуб „Петият сезон“, е разбирателно за читалищното простран-

ство като място за всички хора от селото, където всеки желаещ да намери своята форма за изява, за социално включване в живота на общността.

В оперативен порядък беше обсъдено и участието на местните читалища в 14-тото издание на Празника на гърнетата, който предстои да се проведе на 14-и септември в с. Крушари.

ДВАДЕСЕТ ВЪЗРАСТНИ ХОРА И ЛИЦА С УВРЕЖДАНЯ ЩЕ БЪДАТ ВКЛЮЧЕНИ В ИНОВАТИВЕН ПРОЕКТ НА ЧИТАЛИЩЕТО В С. КРУШАРИ

От 1-ви септември Народно читалище „Йордан Драгнев - 1894“, – с. Крушари започна изпълнението на проект „Арт клуб „Петият сезон“. Ежеседмично за възрастните хора, както и за лица с увреждания, от селото ще бъдат организирани творчески ателиета, в които те ще могат да рисуват, да изработват сувенири, пана с природни материали и други дейности, свързани с ръчно творчество. Продължителността на проекта е 4 месеца, като приключването му през м. декември ще бъде отбелязано с коледна изложба.

„Идеята, която задвижи проекта, е свързана преди всичко с осигуряване на ново публично пространство, в което нашите родители да се чувстват привлечени и включени в културния и социален живот на общността.“ – сподели Диана Иванова, председател на настоятелството.

„Тази година нашето читалище навършва 130 години от създаването си, което освен повод за гордост е и осъзната отговорност да пазим паметта на предците си жива, ние държим нашите дейности да са достъпни до много по-широк кръг активно включени хора...“ продължи Д. Иванова.

Библиотеката на читалището е с много богат книжен фонд. На разположение за деца и възрастни са достъпни както класически произведения от българската и световната литература, така и най-нови заглавия художествена литература, ученическа библиотека, специализирана литература. Към читалището

функционира и компютърен кабинет с безплатен интернет достъп.

В различни читалищни форми се изявяват жителите на селото - Група за стари градски песни,



Група за автентичен фолклор и Танцов клуб „Добруджански пламък“.

За пръв път към палитрата от своите дейности, читалището ще добави и Арт клуб за възрастни. За включването си в проекта желаещите вече подават заявление за участие.

Текуща информация за проекта, графици на сбирките ще бъдат публично оповестявани на Фейсбук страницата на читалището.

За контакт : Марийка Георгиева – читалищен секретар – 0894 653 844

Всички дейности по проект „Арт клуб „Петият сезон“, се финансират от #НашитеРодители на Фондация #BCause.

РЕМОНТИТЕ НА УЧИЛИЩА В ОБЩИНА БАЛЧИК ПРИКЛЮЧВАТ ДО 15 СЕПТЕМВРИ

Най-значителните ремонти това лято са в две учебни заведения в община Балчик – в Средното училище „Христо Смирненски“, в село Оброчище, където на финала си е проектът за внедряване на енергийна ефективност, и аварийните дейности в Основно училище „Антим I“, в Балчик, където се отстранява теч във физкультурния салон и ремонт на стряхата на цялата сграда.

Това са ремонтите с общинско участие, останалите са от бюджетите на училищата, уточни строителният заместник – кмет Димитрин Димитров. То отбеляза още, че във връзка с началото на учебната година няма да изпълнение предписания от Регионалната здравна инспекция.

В училището в Оброчище в момента се работи по саниране на сградата и монтажа на инсталациите и фотоволтаичните, основно ще приключи до 15

септември, а след това ще текат довършителни дейности до края на месеца, които няма да попречат на учебния процес.

За училището тече конкурс за директор, обявен от РУО – Добрич – допуснати за участие са настоящият ръководител Павлина Тодорова и бивш директор Росица Койнова.

За балчикката гимназия също има конкурс, кандидати са Анна Иванова и Айхан Апти.

Тази седмица кандидати за директори на училища в областта се явиха на писмен изпит-тест. Следващия етап е събеседване, решаване на казуси и защита на концепция за стратегическо управление на институцията.

На страницата на РУО - Добрич се очаква да бъдат обявени резултатите пред началото на учебната година.

Албена Иванова - кореспондент на Радио Варна в Балчик

ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ

Основна тема бе нивото на готовност на общините, службите и ведомствата за справяне с обилни валежи

В Областната управа се проведе заседание на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия, в изпълнение на заповед от края на месец август на министър-председателя Димитър Главчев. Целта на заседанието бе да се провери актуалното ниво на готовност на общините, службите и ведомствата за справяне с обилни валежи.

Сред данните, които експертите по отбранително-мобилизационна подготовка в общините трябва да докладват бе наличието на доброволни формирования във всяка община, както и обезпечеността на формированията с техника. В дискусиите стана ясно, че основен проблем е липсата на техника, а там където имат – тя е недостатъчна. Все още няма доброволни формирования в общините град Добрич и Добричка, а в други – продължават да набират желаещи, поради малкия брой хора, които са обучени.

От коментара на директора на РД ПБЗН Добрич комисар Дарин Димитров стана ясно, че при повреда противопожарните хидранти в населените места не се възстановяват, което затруднява работата на пожарникарите при възникване на инциденти.

Обект на коментари бе про-

водимостта на дерета и речни корита, както и състоянието на язовирите. Общо бе заявено, че язовирите в областта са сухи или с ниски нива на водно съдържание в тях. Към настоящия момент експертите по отбранително-мобилизационна подготовка от общините докладваха, че има готовност на деретата и речните корита на техните територии.

Сред проблемите, които биха довели до наводняване на отделни места, бе посочено запушване на канализационната мрежа с битови отпадъци в населените мес-

та – предимно мокри кърпички.

Зам.-областният управител Ж. Желязков отправя апел към жителите на областта да бъдат отговорни граждани и да не изхвърлят отпадъци на нерегламентирани места, както и да не се ползва канализацията в многоетажната собственост за сметопровод.

Обобщен доклад за проведено заседание ще бъде изпратен до Министерски съвет, в изпълнение на заповедта на премиера Димитър Главчев, каза Ж. Желязков и с изчерпване на дневния ред закри заседанието.

ВЪЗПОМЕНАНИЕ



На 16 септември се навършват 9 години от смъртта на **Величка Атанасова Георгиева** (учителката) на 81 г.
(От синове, роднини и близки)

РОДЪТ НА ДЯДО НИКОЛА ОТ ОДРИНЦИ СЕ СРЕЩНА В СТАРИЯ ДОБРИЧ

Родът на дядо Никола от с. Одринци се събра да се видят, първи приятел. Задомили се всички и създади семейства.



да си спомнат, да си пожелаят здраве и успехи. Дядо Никола имал един брат – Петър Недялков, за когото не можахме да съберем информация. Дядо Никола имал 9 деца. Тогава хората имали по много деца, за да има кой да работи нивите. Той възпитал децата си на труд, честност и доброта. Дядо Никола искал да даде хляб на всички. Двама били бръснари, един бил кожухар, друг станал шивач, повечето станали земеделци. Костадин се занимавал с кожухарство и търговия, имал магазин до сладкарница „Пчела“, в Добрич. Жените били много трудолюбиви – чепкали, предали, тъчали, плетяли... Можели да улетат един чифт чорапи за една нощ. Мотиката им била



Родът се славел с изпълнители на много песни. Жеко, който се удавил като войник в Мангалия, Румъния, когато пеел откъм Кобакълка се чувал чак в селото. Между 50-та и 60-та година дъщерите на Еленка – Желяза и Дойка, пеели в Радио Варна. В рода се работи всичко – учители, агрономи, БМФ – Варна, медицински сестри, секретарки на директори, компютърни специалисти, инженери...

Дядо Цецо от с. Одринци разказа спомени от лели и вуйчови за рода – от дядо Никола до днешни дни. На родовата среща присъстваха над 50 човека. Времето не стигна всички да се

ВЪПРЕКИ ДЪЖДА И ПРИЩЕВКИТЕ НА ФАТАЛНИЯ XIII-И ФЕСТИВАЛ, ХВЪРЧИЛАТА ВСЕ ПАК ПОЛЕТЯХА, А "УИКЕДА" ПЯХА



При лоши метеорологични условия започна обичаят от малки и големи фестивал на хвърчилата в Шабла, но завърши със слънце и концерт на група „Уикеда“, позициониран на ново, не по-малко прекрасно място – централният плаж на къмпинг „Добруджа“.

Дъждът не попречи на Зеления образователен център да се превърне в детска работилница за собственооръчно изработени хвърчила под ръководството на Фарух и Ерман, които всяка година са в Шабла и показват своите

професионални, огромни и високореещи се хвърчила.

По-късно през деня бе открита изложба фотография „4-ри сезона“, на Лили Томерова.

Прогнозата за слънце се сбъдна и след 10.30 часа над небето на морския бряг полетяха разноцветни „животни“.

След два часа от предвиденото, поради пътно-транспортно произшествие на импровизираната сцена се качиха музикантите от група „Уикеда“. Те представиха своите хитове сред които „Ние двамата с Боби пием кафе“,

„Мари-Анна“, „Уиски с фъстъци“, „Обичам“, „Сканархия“, „Иван“, „Сватба“. Невъзможно е човек да остане безразличен и да не заподскача в ритъма.

Ако трябва да обобщим какво се случи на фестивала можем да кажем, че той ще остане в сърцето на децата и възрастните, въпреки дъжда, с новата локация и стопляща сърцата музика на „Уикеда“. Липсваха отрупаните шандове на местни и гостуващи творци, около които се струпваха малки и големи. Липсваше фестивалната програма, в която се изявяваха талантливи деца от съседни градове. Липсваха още много неща, но срещу природата сме безсилни.

С надежди за хубаво време догодина завърши „фаталното“, XIII-то издание на фестивала на хвърчилата, Шабла 2024 година.

Той се реализира по проект „Шабла и птиците“, с финансовата подкрепа на национален фонд „Култура“, програма „Създаване“, модул „Нови организации“, Договор SD-N-V-2023-1422/11/2023 година.

ПЕСНИ, ТАНЦИ И СВИРНИ ОТ ЦЯЛА БЪЛГАРИЯ В КУРОРТА АЛБЕНА



От 1 до 6 септември във ваканционно селище Албена се проведе юбилейният X фестивал на любителското фолклорно

изкуство „Морско надиграване и надпяване – На мегдана в Албена“. Над 30 групови и индивидуални изпълнения показаха

за 10-и път богатството на българския фолклор от различни краища на България – от Добруджа, Лудогорието, Пловдив, Пирдоп, Варна и другаде. Своеобразна сцена на този празник бе тенис центърът в курорта, при които мощни прожектори, удобни зрителски места и професионално озвучаване малки и големи представиха какво умеят и колко дълбоко обичат народните традиции. Сред десетките изпълнители през трите фолклорни вечери имаше деца и младежи от много села на страната, тачещи в сърцата си наследеното изкуство. Програмата включваше и три концерта през различните дни – на Ивелина Колева, на пловдивския ансамбъл „Еподай“, и на фолклорната певица Светла Дукарева. Традиционната галя вечеря с много песни, танци и музика завърши в ресторант „Рай“. Най-изявните изпълнители, групи и състави получиха дипломи и други награди.

В началото на септември в курорта се завъртя и оротека „Седянка“, покрай националния фестивал „Фолклорна любов“. Сцената на 5-звездния хотел „Маритим Парадайз Блу“, се изпълни с български и чуждестранни любители на народните тенци, музика и песни. За учудване на професионалистите част от гостите на хотела от чужбина бързо хванаха тактовите, стъпките и ритмите на хорото.

В тематична фолклорна вечер домакините зарадваха гостите си и другаде във ваканционното селище – в ресторанта на хотелите „Мура“, и „Славуна“. Във фойетата и вътре в ресторанта българският фолклорен дух се смеси с традиционни ястия и напитки. Танците народни въодушевиха малки и големи от страната и чужбина гости. Завъртяха се хора като за празник, кръщение, сватба, голяма гощавка. Фолклорната вечер засити и тези, които последни станаха от масите да играят, а после не им се искаше народното веселие сред международните и наши туристи да свършва изобщо. Сред играещите на хорото туристи и гостуващите фолклорни изпълнители активно и забавно се включиха и администратори, готвачи, сервитьорки, камериерки и бармани от страната, близки и по-далечни страни. Чужденци на различни езици питаха кога ще е следващата тематична фолклорна вечер.

Текст и снимки:
Румен НИКОЛАЕВ

БЛЕСТЯЩО ПРЕДСТАВЯНЕ НА "MY DANCE" В XX ИЗДАНИЕ НА "ЗЛАТЕН ПОМПОН" АЛБЕНА 2024

От 3-ти до 5-ти септември 2024 г. в курортния комплекс Албена се проведе двадесетото издание на „Златен помпон“. „Златен помпон“, обединява три събития – Национален Шампионат – ИАМ, Държавен Турнир – БЧС и международен фестивал.

В юбилейното издание „Златен помпон“, балетна формация „MY DANCE“ участва с 90 деца и 13 танца. Всички 13 танца спечелиха чели места.



Извоюваха и 3 специални награди. А ето и класирането на танците: Първо място за танц „Армия“, в

категория шоу пом кидс формация Първо място за танц „ТНТ“ в категория пом мини кидс формация Първо място за танц „Пламъци“, в категория пом кидс формация Второ място за танц „Кой стои зад маската“, /изпълнен с помпони/ в категория пом тийн формация

Първо място за танц „Захарни бастунчета“, в категория аксесоари мини кидс мини формация в състав Дея Димитрова, Диляна Марашлиева, София Желязкова, Моника Петкова, Йоана Маринова, Анастасия Енева, Виктория Златомирова, Карина Петрова, Емили Юлианова

Второ място за танц „Флинстоун“, в категория аксесоари мини кидс мини формация в състав Десислава Стоянова, Крисия Янкова, Михаела Златкова, Лея Илиева, Зарина Василева, Далия Драганова, Йоанна Вълчева, Магдалена Панева, Йоана Павлова

Първо място за танц „Зайчета“, в категория аксесоари мини кидс формация

Първо място за танц с чадърчета в категория аксесоари кидс мини формация в състав Велислава Ангелова, Михаела Атанасова, Борислава Колева, Мелани Владимирова и Владимир Златев

Първо място за танц „Часът на професор Снейп“, в категория аксесоари кидс формация

Първо място за танц „Златна мечта“, в категория фрийстайл джаз мини кидс формация

Първо място за танц „Защита“, в категория фрийстайл джаз кидс формация

Първо място за танц „Вълнение“, в категория фрийстайл акро мини кидс мини формация в състав Анастасия Вълчанова, Грациела Енева, Дария Петрова, Nicoleta Митева, Петина Кирякова и Симона Вълчева

Първо място за танц „Ако има време“, в категория фрийстайл акро джунийр мини формация в състав Александра Дочева, Елизабет Желева, Силия Коева, Рая Сърчаилова, Наталия Стоянова и Грациела Енева.

Специална награда за най-малък участник за Далия Драганова Специална награда за най-атрактивен танц за танц „Зайчета“, Специална награда на Българска Мажоретна Асоциация.

видят, да се наговорят за детските и младежките години. На най-стария, зетя на баба Еленка /на 98 години/ бе изпратено шише ракия в очакване да покани всички на 100-годишнината си.

Срещата организираха Борислава, Дида и Надя.

Дядо Цветко от Одринци беше изготвил родословно дърво с адресите на всички и го раздаде на присъстващите. Родовата среща се проведе в Стария Добрич.

Цветан ИВАНОВ

"КРЪСТОВ ХЛЯБ" ЩЕ Е СПЕЦИАЛНИЯ АКЦЕНТ В ТАЗГОДИШНОТО ИЗДАНИЕ НА "ПРАЗНИКЪТ НА ГЪРНЕТАТА"

На 14-ти септември, Кръстовден, 14-тото издание на „Празникът на гърнетата – кулинарната академия на Добруджа“, ще отличи със спе-



циална награда най-вкусния и майсторски приготвен Кръстов хляб.

Характерно за обредният хляб за Кръстовден, е т.нар кръсташка – релефната украса на хляба изобразяваща кръст. Кръстовден се пада по време на пости, затова и насъщният трябва да е постен. На този ден най-възрастната жена в домакинството, опича Кръстова пита (кръсташка) – обреден хляб с украса от кръст върху него. Когато се съберат домашните, го разчупва над трапезата и го нарича „Кръстец кръст да боли, мене кръст да не боли“, цялото домочадие

повтаря словата. Смята, се че от този ден Слънцето се връща назад към зимата, деня и нощта се кръстосват.

Много обичаи, традиции и поверия са свързани с празника. Според тях Господ слиза на Земята веднъж в годината и това е именно в нощта на 13 срещу 14 септември. Вярва се, че небето се отваря и се случват чудеса. Народът вярва, че на Кръстовден „денят и нощта се кръстосват“, което ще рече, че стават равни по времетраене. Смята се, че на този ден настъпва есенният сезон – времето се застудява, водите на морето и реките изстиват. С празника започва и гроздоберът. С него е свързан края на летния и нача-

лото на есенния селскостопански сезон. На този ден слънцето тръгва „назад“, настъпва равноденствие. Рано сутринта жените носят в църквата зимното семе – на всички житни растения, които ще садят през есента, за да бъде осветено. Освен това те носят и босилек, който след това пазят за лек. За празника се раздават пресни пити. Тези дарове умилостивяват стихии, за да дарят стопанина с берекет. Първото откъснато грозде се освещава в черквата и се раздава за здраве и плодородие. По традиция жените заравят или „кръстосват“ стъблата на многогодишните си китки в градината, за да не се „пресека“, тъй като студът приближава и се очаква падането на първите слани. Мъжете от своя страна си пазят кръста от идващия студ и започват да увиват поясите си. Не се работи, освен брането на грозде, подготовката на виното, оране и засяване. Не се мете, не се дава нищо назаем, „за да не се изнесе берекетът“, също не се шие с игла, „за да не се надупчи“ семето.

На Кръстовден официално се откриват и седемките, очаквани с огромно нетърпение от девойките и момците. В Североизточна България на този ден се организира общоселски сборове, на които се колят курбани, устройват се тържествени трапези, придружени с песни и танци.

ВОЕННОМОРСКИТЕ СИЛИ ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ЗАГИНАЛИТЕ ЗА СВОБОДАТА НА ДОБРУДЖА

На 7 септември 2024 година, по случай 108-та годишнина от Добричката епопея, представителна част от Военноморските сили участва във военен ритуал на Мемориала в памет на загиналите от VI пехотна Бдинска дивизия за освобождението на Добруджа, издигнат край с. Козло-

дуйци, Добричка община. Строят на почетния караул беше приет от капитан I ранг Борислав Великов, командир на военноморска база Варна. Свещеници от Българската православна църква отслужи-



дуйци, Добричка община.

Свещеници от Българската православна църква отслужи-

дуйци, Добричка община.

дуйци, Добричка община.

126 ГОЛФЪРИ ОТ 25 СТРАНИ СЕ СЪСТЕЗАВАХА КРАЙ БАЛЧИК НА ИГРИЩЕТО БЛЕКСИЙРАМА

Добруджанското Черноморие бе домакин на престижен турнир на Европейската голф асоциация – европейското първенство за голф аматьори – мъже старша възраст (над 50 години). От 3 до 7 септември на игрище Блексийрама 126 голфъри от 25 страни се състезаваха отборно и инди-

скало Черноморие отговаря на най-високите изисквания при този спорт, развван у нас едва от двадесетина години. Други държави имат столетни традиции.

На тима от Шотландия бе посочено, че основата за развитието на голфа в Добруджа бе открита и посочена от шотланд-



МИДЕН РИБЕН ФЕСТИВАЛ КАВАРНА '2024

С характерния аромат на морски дарове стартира двадесет и първия поред „Миден Рибен Фест“.

Фестивалната програма започна с лятната детска работилница „Морско ателие“, където децата твориха с мидички и камъчета пред сградата на НЧ „Съгласие – 1890“, в Каварна. На площада кметове и кметски наместници представиха своите рибни и мидени ястия. Въпреки проливния дъжд, кметът на Каварна г-жа Елена Балтаджиева, заедно с екипа си подредиха красиво аранжирани морски блюда пред погледа на пренебрегналите ло-

шото време местни жители и гости. Под шатрата на площад „Защитата на Каварна“, кметът Балтаджиева сподели тайни от рецептите за своите специалитети, включващи миди с ориз и скариди, скумрия с доматен сос и миди натюр. Кметските наместници също впечатлиха с изкуствени плата със скариди, раци, панирани рибни хапки и чорба от миди и триеница.

На втория ден от фестивала, поради влошената метеорологична обстановка, програмата се състоя в НЧ „Съгласие – 1890“, Каварна. Концертната вечер започна с изпълнение на ВГ „Момичетата на Каварна“, и деца от лятната творческа академия на художествения ръководител Надя Ботева. Кулминацията на празничната вечер беше участието на обичаната от поколения български певичка Маргарита Хранова, която с изпълненията си успя да вдъхне истинско настроение на публиката. Зрителите пяха заедно с нея и се забавляваха, а всяко нейно изпълнение бе посрещнато с бурни аплодисменти.

Въпреки капризите на времето, двадесет и първото издание на „Миден Рибен Фест 2024“, протече успешно.

СПЕЦИАЛНО ТЪРЖЕСТВО ПО СЛУЧАЙ 100-ГОДИШНИНАТА НА БАБА СТАНКА ОТ СЛОВЧАНЦИ

По традиция кметът на Община Добричка Соня Георгиева поднесе лично пожеланията си към баба Станка, като ѝ връчи поздравителен адрес, плакет, грамота и подаръци.

Юбилярката Станка Колева Николова е родена на 4 сеп-

тември 1924 г. в с.Ловчанци в семейството на Кольо Иванов-Караджата, чийто род е от Ловчанци и Катя Иванова от с.Черна. Те отглеждат четири деца- двама сина и две дъщери. На 21-годишна възраст Станка се омъжва за Петър Николов. Раждат им се две деца – син и дъщеря. В днешно време синът Иван се занимава с частен бизнес, а дъщерята е педагог, бивш директор на Професионалната гимназия по механотехника и дългогодишен председател на Добрички общински съвет (2003-2011) Славка Петрова.



които я е дарила природата. Две внуци – Жанета и Стела и един правнук – Лъчезар са голямото богатство на баба Станка. На тях тя е предала своята мъдрост и житейски опит. Кметът на Община Добричка Соня Георгиева и кметът на с. Ловчанци Иван Иванов посетиха дома на столетницата навръх рождения ѝ ден – 4 септември, а на 5 септември с празнично тържество в кметството в с.Ловчанци бе отбелязан 100-годишният рожден ден на Станка Николова. Баба Станка е поредният столетник в селото, като тя навърши един век вчера. Кметът на селото Иван Иванов поднесе поздравления и букет цветя на дъщерята на баба Станка – Славка Петрова. Подаръкът от всички присъстващи за юбилярката бе голям телевизор, като пожеланията на кмета бяха да се събират пред него цялото семейство.

които я е дарила природата. Две внуци – Жанета и Стела и един правнук – Лъчезар са голямото богатство на баба Станка. На тях тя е предала своята мъдрост и житейски опит.

Кметът на Община Добричка Соня Георгиева и кметът на с. Ловчанци Иван Иванов посетиха дома на столетницата навръх рождения ѝ ден – 4 септември, а на 5 септември с празнично тържество в кметството в с.Ловчанци бе отбелязан 100-годишният рожден ден на Станка Николова. Баба Станка е поредният столетник в селото, като тя навърши един век вчера. Кметът на селото Иван Иванов поднесе поздравления и букет цветя на дъщерята на баба Станка – Славка Петрова.

Подаръкът от всички присъстващи за юбилярката бе голям телевизор, като пожеланията на кмета бяха да се събират пред него цялото семейство.



видуално. Всяка страна имаше максимум 6 играчи. В индивидуалната надпревара спечели англичанинът Рупърт Келок със 134 удара при двата рунда. Той направи и двата дни по 67 удара, – 5 удара под нормата на игрището от 72 удара. Втори се класира шведът Улф Блексберг с общо 139, а трети остана германецът Феликс Банцхаф със 142 удара. При българските състезатели Алън Рогът зае 103-о място със 164 удара за двата рунда, Невян Симеонов бе на 108-о място, Пламен Мицански – 109, Симеон Денков – 123, Андон Тушев – 124, а Димитър Радев остана 126-и в класирането със 194 удара.

В отборното състезание тимът на Англия е първи със 719 пункта, следван от съставите на Ирландия, Испания, Франция, Германия и Швеция. Българският отбор зае последното 21-о място с 851 пункта.

Провеждането на това европейско първенство у нас е международно признание за бързото развитие на страната ни като голф дестинация. Качеството на голф игрищата по Добруджан-



ския голф гуру Малкълм Кембъл, член на Кралския и Античен голф клуб в Сейнт Андрюс, Великобритания. По покана на ваканционно селище Албена именитият специалист дойде за пръв път у нас през август 2001 г. и даде експертна оценка на терените, където днес се простират голф игрищата Блексийрама, Лайтхаус и Тракийски скали.

Що се отнася за непринудената и дружеска атмосфера преди, по време и след игра – само еднн пример. На началната първа дупка при индивидуалната надпревара първите

играчи на Испания и Швеция си направиха снимка. „А, каква изненада? – възкликна испанецът. – Испанец по-висок от швед!“, И всички наоколо се засмяха на шегата на високия испанец, с осанка на аристократ и братовчед на краля. „Е, има време да пораснеш и да ме надминеш“, продължи закачката южнякът с тен и стойка, сякаш не излиза от слънчеви голф игрища у тях си и по света целогодишно. Испанецът направи уверено хубав и далечен прав удар. Шведът зави своя наляво към препятствието бункер и по-високата растителност, и поиска допълнителен удар, при положение, че не може да намери първоначалната си топка.

„Резултатите на някои голфъри, макар и аматьори и над петдесет години, показват, че част от тях играят на професионално ниво и не отстъпват по умения на спортистите, за които голфът

е професия, – каза Веселин Савоя, голф професионалист, част от организационни екип на турнира в състезателната му част. Представителите на Европейската голф асоциация оцениха високо българското домакинство на Европейското първенство по голф за аматьори – мъже над 50 години. Континенталният елит в този спорт гостува и игра отборно и индивидуално пет дни при чудесни условия на Добруджанското Черноморие между Балчик и Каварна.

Текст и снимки: Румен ТОДОРОВ

ПРИЗ "ЗЛАТЕН ПОМПОН" ЗА СПОРТЕН КЛУБ "КАПРИЗ" ОТ ТЕРВЕЛ

Успешно представяне на Спортен клуб „Каприз“, в двадесетото издание на Мажоретен фестивал „Златен помпон“, който се проведе в курорта Албена. Всяко движение и усмивка на де-

Първо място - танц „Звездна планета“;

Първо място - танц „Художници“;

Първо място - соло помпон на Ипек Халиб;

Първо място - соло аксесоари на Анастасия Карпенко;

Първо място - соло аксесоари на Айсун Исмет;

Специална награда за „Най-атраaktivна мажоретка“, получи



цата отразяваха не само тяхната упорита работа, но и любовта им към мажоретното изкуство.

Със своите изпълнения, децата показаха, че сътрудничеството и страстта могат да създадат нещо наистина специално. Техният успех ни доведе до най-голямата награда приз „Златен помпон“, споделят от клуба.

Талантливите мажоретки от Тервел грабнаха следните отличия:

Второ място - Традиционален корпус кидс;

Първо място - Батон хореография на място джуньър;

Първо място - соло батон на Дерия Адил;

Второ място - соло помпон на Никол Неделчева;

Трето място - соло помпон на Алмира Бейхан;

Първо място - мини формация кидс;

Второ място - помпон хореография на място кидс;

Второ място - соло помпон на Яница Нейкова;

Трето място - помпон хореография на място тийн;

Второ място - соло помпон на Женимира Маринова;

Първо място - дует помпон на Айсун Исмет и Преслава Христова;

Първо място - помпон хореография на място джуньър;

София Руменова.

Спортен клуб „Каприз“, бе отличен със специална награда за хореография.

От клуба изразяват сърдечна благодарност на родителите, които с огромна всеотдайност и подкрепа бяха до децата през цялото време на подготовка. Благодарят на Община Тервел за подкрепата и съдействието, както и на организаторите на Мажоретен фестивал „Златен помпон“, за перфектната организация и предоставената възможност децата да покажат своите умения на голямата сцена, добавят от спортния клуб.

ЗАПОВЕД

№ РД-04- 90/ 04.09.2024г.

На основание чл. 27, ал.8 от ЗСПЗЗ, чл. 56з, ал. 1 и ал.3 от ППЗСПЗЗ и чл.3, ал.4 от Устройствения правилник на ОД „Земеделие“, изразено съгласие на Министъра на земеделието и храните с писмо с вх. № РД-12-05-568-28/03.09.2024г./ изх. №66-2226/03.09.2024г./ и писмо с вх. № РД-12-1-70-13/03.09.2024г./ изх. №АО-884/03.09.2024г./ за откриване на тръжна процедура за продажба на имоти частна държавна собственост (незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на залечени организации по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ), негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване, находящи се в Стопански двор с. Дропла, общ. Балчик и в Стопански двор гр. Шабла

НАРЕЖДАМ:

I. Откривам процедура за провеждане на търг с тайно наддаване за продажба на поземлени имоти частна държавна собственост (незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на залечени организации по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ), негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване, находящи се в Стопански двор с. Дропла, общ. Балчик и в Стопански двор гр. Шабла

Община	Землище	№ на имот	Площ/ Кв.м.	Начална Цена/лева	Депозит	Разходи по чл.56ш от ППЗСПЗЗ /лв./
Балчик	Дропла	23769.501.326	9803	79655,00	7965,50	110,00
Шабла	Шабла	83017.89.74	1749	32300,00	3230,00	198,00
Шабла	Шабла	83017.89.75	1706	31400,00	3140,00	198,00
Шабла	Шабла	83017.89.79	2443	45000,00	4500,00	198,00

II. Условия за участие.

Право на участие в търга имат всички заинтересовани лица.

III. Началната тръжна цена и размер на депозита за участие в търга

Началната тръжна цена на имота е определена по реда на чл.56ж, ал.2 от ППЗСПЗЗ. Депозитът за участие е 10 % от началната тръжна цена. Върху него не се начислява лихва и не подлежи на връщане при отказ от сключване на договор. Банковото бордеро за внесения депозит се представя заедно с документите за участие в търга /оригинал/. Депозитът за участие в търга се внася по сметка на ОД „Земеделие“ гр.Добрич - „УниКредит Булбанк“, гр. Добрич

IBAN: BG77 UNCR 7000 3319 7077 69, BIC: UNCRBGSF

IV. Място и срок за получаване на документите за участие в търга.

Документите за участие в търга се получават в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр.Добрич, ул.„Независимост“ № 5, стая 102, всеки работен ден от 9:00 ч. до 12:00 ч. и от 12:30 ч. до 17:00 ч., в срок от 11.09.2024г. до 10.10.2024г. включително.

V. Място и срок за подаване на документите за участие в търга.

Документите за участие в търга се подават в Областна дирекция „Земеделие“ гр.Добрич, ул.„Независимост“ № 5, стая 102, всеки работен ден от 9:00 ч. до 12:00 ч. и от 12:30 ч. до 17:00 ч., в срок от 30 дни, считано от датата на публикуване на заповедта за провеждане на тръжната процедура в местен ежедневник – от 11.09.2024г. до 10.10.2024г. включително.

VI. Подаване на документите за участие в търга

Заявителите или упълномощеното от тях лице (нотариално заверено пълномощно) подават в Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, заявление по образец, утвърден от Министъра на земеделието и храните. В заявлението да се посочат:

- Единен идентификационен код съгласно Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец
- Местоположението, номера и площта на имота;
- Предлаганата цена в цяло число в лева за имота, изписана с цифри и словом, която не може да бъде по-ниска от началната тръжна цена;

Към заявлението да се приложат:

- Банково бордеро в оригинал за внесения депозит за всеки отделен имот
- Нотариално заверено пълномощно, когато документите се подават от упълномощено лице;
- Решение на съответния оправомощен орган за закупуване на държавните имоти - предмет на продажбата, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец;

ЗАПОВЕД

№ РД-04- 89/ 04.09.2024г.

На основание чл. 27, ал.8 от ЗСПЗЗ, чл. 56з, ал. 1 и ал.2 от ППЗСПЗЗ, чл.56к, ал.6 от ППЗСПЗЗ и чл.3, ал.4 от Устройствения правилник на ОД „Земеделие“, протокол от 17.05.2024г. и писмо вх. № РД-12-05-568-28/03.09.2024г./ изх. № 66-2226/03.09.2024г./ за изразено съгласие на Министъра на земеделието и храните за започване на тръжна процедура за продажба на имот частна държавна собственост (незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на залечени организации по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ), негоден за земеделско ползване и не подлежащ на възстановяване, на лица, собственици на имоти, съседни на имота, предмет на търга, в границите на Стопанския двор с. Дропла, общ. Балчик, обл. Добрич

НАРЕЖДАМ:

I. Откривам процедура за провеждане на търг с тайно наддаване за продажба на поземлен имоти частна държавна собственост (незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на залечени организации по § 12 от ПЗР на ЗСПЗЗ), негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване, на лица, собственици на имоти, съседни на имота, предмет на търга, в границите на Стопанския двор с. Дропла, общ. Балчик, обл. Добрич

Община	Землище	№ на имот	Площ /кв.м.	Начална Цена/лева	Депозит	Разходи по чл.56ш от ППЗСПЗЗ / лв./	№ на съседни имоти
Балчик	Дропла	23769.501.334	3309	33453,00	3345,30	110,00	23769.501.547 23769.501.546

II. Условия за участие.

Право на участие в търга имат само собственици на имоти изрично посочени в настоящата заповед, в границите на стопанския двор, които са съседни на имота – обект на търга за продажба.

III. Началната тръжна цена и размер на депозита за участие в търга

Началната тръжна цена на имота е определена по реда на чл.56ж, ал.2 от ППЗСПЗЗ. Депозитът за участие е 10 % от началната тръжна цена. Върху него не се начислява лихва и не подлежи на връщане при отказ от сключване на договор. Банковото бордеро за внесения депозит се представя заедно с документите за участие в търга /оригинал/. Депозитът за участие в търга се внася по сметка на ОД „Земеделие“ гр. Добрич - „УниКредит Булбанк“, гр. Добрич

IBAN: BG77 UNCR 7000 3319 7077 69, BIC: UNCRBGSF

IV. Място и срок за получаване на документите за участие в търга.

Документите за участие в търга се получават в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр.Добрич, ул.„Независимост“ № 5, стая 102, всеки работен ден от 9:00 ч. до 12:00 ч. и от 12:30 ч. до 17:00 ч., в срок от 11.09.2024г. до 10.10.2024г. включително.

V. Място и срок за подаване на документите за участие в търга.

Документите за участие в търга се подават в Областна дирекция „Земеделие“ гр.Добрич, ул.„Независимост“ № 5, стая 102, всеки работен ден от 9:00 ч. до 12:00 ч. и от 12:30 ч. до 17:00 ч., в срок от 30 дни, считано от датата на публикуване на заповедта за провеждане на тръжната процедура в местен ежедневник – от 11.09.2024г. до 10.10.2024г. включително.

VI. Подаване на документите за участие в търга

Заявителите или упълномощеното от тях лице (нотариално заверено пълномощно) подават в Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, заявление по образец, утвърден от Министъра на земеделието и храните. В заявлението да се посочат:

- Единен идентификационен код съгласно Закона за търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец
- Местоположението, номера и площта на имота;
- Предлаганата цена в цяло число в лева за имота, изписана с цифри и словом, която не може да бъде по-ниска от началната тръжна цена;

Към заявлението да се приложат:

- Банково бордеро в оригинал за внесения депозит за всеки отделен имот
- Нотариално заверено пълномощно, когато документите се подават от упълномощено лице;
- Решение на съответния оправомощен орган за закупуване на държавните имоти - предмет на продажбата, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец;
- Декларация за свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на

продажбата, когато заявлението се подава от юридическо лице или от едноличен търговец;

• Декларация за свързани лица по смисъла на Търговския закон и свързани предприятия по смисъла на Закона за малките и средните предприятия обстоятелствата по чл.56к, ал. 11 от ППЗСПЗЗ.

• Декларация за събиране, съхранение и обработване на лични данни във връзка с Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г., относно защита на физическите лица във връзка с обработването на лични данни и относно свободното движение на такива данни, по образец, одобрен със заповед на директора на ОД „Земеделие“ гр. Добрич

Заявления за участие в търга, да са запечатани в непрозрачен плик и да се регистрират с входящ номер, дата и час в регистъра

VII. Информация за имотите – обект на търга, е изнесена на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ – Добрич, ул. „Независимост“ № 5, на интернет страницата на дирекцията: <http://www.mzh.government.bg/odz-dobrich/bg/Home.aspx>, на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните, в Областната служба по земеделие, в Общината и в кметството на населеното място по местонахождение на имота.

VIII. Търгът ще се проведе в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, ул.„Независимост“ № 5 на 14.10.2024г. от 9,30 часа, като офертите ще се разглеждат в открито заседание на комисията, по реда на входящото им във входящия дневник на ОД „Земеделие“ Добрич.

Търгът да се проведе само в случай, че най-малко двама кандидати са подали заявление за участие и са допуснати до участие в търга. Когато на търга са обявени повече от един имот, при явяване на един кандидат за даден имот той се обявява за спечелил търга при предложената от него тръжна цена с тайно наддаване.

Не се допускат за участие в търга кандидатите, чиито заявления са подадени след срока по т. V или не отговарят на изискванията на т. VI от заповедта.

IX. Класиране на участниците, сключване на договор за покупко-продажба за спечеления имот и възстановяване на депозита.

За резултатите от търга тръжната комисия да състави протокол, който да се обяви на Информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ – Добрич, ул. „Независимост“ № 5, и на интернет страницата на дирекцията: <http://www.mzh.government.bg/odz-dobrich/bg/Home.aspx>

V в 7-дневен срок от обявяването му участниците в търга могат да направят писмени възражения до тръжната комисия, която следва да се произнесе в 5-дневен срок, като за разглеждането им да състави протокол, в който се посочват мотивите за приемането или за отхвърлянето им. Протоколът да се обяви на посоченото в заповедта публично място.

Председателят на тръжната комисия да представи протоколите заедно със заявленията, приложенията към тях и възраженията за одобряване от министъра на земеделието и храните в 3-дневен срок от произнасянето по възраженията.

V в 7-дневен срок от одобряването на протоколите от министъра на земеделието и храните със заповед да се определи класирания на първо и второ място кандидати за всеки имот. Заповедта се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните и на интернет страницата и таблото на ОД „Земеделие“ гр. Добрич при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни. В 3-дневен срок Директорът на ОД „Земеделие“ уведомява участниците в търга по реда на АПК за заповедта, която подлежи на обжалване в 14-дневен срок от уведомяването им по реда на АПК.

V в случаите, когато от няколко участници е предложена една и съща цена за даден имот, между тях да се проведе търг с явно наддаване с начална цена - равна на предложената от кандидатите при търга с тайно наддаване цена, увеличена с една стъпка, като стъпката за наддаване е в размер на 100 /сто/ лева.

На първо място в търга се класира кандидатът, предложил най-висока цена за даден имот. При явяване само на един кандидат за даден имот, същият да се обявява за спечелил търга при обявената от него тръжна цена в търга с тайно наддаване.

Ако в четиринадесет дневен срок след влизането в сила на заповедта, в случай че лицето спечелило търга, не внесе цената, дължимите данъци, такси, разходите по чл. 56ш, ал. 1 от ППЗСПЗЗ и режийните разноски, за сключване на договор да се покани класирания на второ място кандидат.

Договорът подлежи на вписване в службата по вписванията за сметка на купувача

Внесенят депозит от участниците в търга, класирани на първо и второ място да се възстанови след сключване на договор за покупко-продажба и внасяне на продажната цена от купувача по сметка на МЗХ в БНБ-ЦУ гр.София IBAN: BG 97 BNBG 96613000150001, BIC: BNBGBGSD

X. Тръжната комисия да се състои от три до пет редовни члена, измежду които председател и секретар и двама резервни членове. В състава на комисията да се включи и правоспособен юрист. Поименният състав на комисията да се определи с отделна заповед, в 3 /тридневен/ срок след изтичане на крайния срок за подаване на заявления за участие в търга

Заповедта да се обяви в 3-дневен срок от издаването ѝ на интернет страницата на МЗХ, ОД „Земеделие“ гр. Добрич, в местен ежедневник, и на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, всички Общински служби по Земеделие в област Добрич, в Община Балчик и Община Шабла, в кметството на с. Дропла, общ. Балчик.

Закона за малките и средните предприятия обстоятелствата по чл.56к, ал. 11 от ППЗСПЗЗ.

• Декларация за събиране, съхранение и обработване на лични данни във връзка с Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г., относно защита на физическите лица във връзка с обработването на лични данни и относно свободното движение на такива данни, по образец, одобрен със заповед на директора на ОД „Земеделие“ гр. Добрич

• Копие от документ за собственост на съседен на предложения на търга имот.

Заявления за участие в търга, да са запечатани в непрозрачен плик и да се регистрират с входящ номер, дата и час в регистъра

VII. Информация за имотите – обект на търга, е изнесена на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ – Добрич, ул. „Независимост“ № 5, на интернет страницата на дирекцията: <http://www.mzh.government.bg/odz-dobrich/bg/Home.aspx>, на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните, в Областната служба по земеделие, в Общината и в кметството на населеното място по местонахождение на имота.

VIII. Търгът ще се проведе в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Добрич, ул.„Независимост“ № 5 на 14.10.2024г. от 10,00 часа, като офертите ще се разглеждат в открито заседание на комисията, по реда на входящото им във входящия дневник на ОД „Земеделие“ Добрич.

Търгът може да се проведе само когато за всеки обявен имот са подадени повече от едно заявления за участие от лица, собственици на отделни имоти, съседни на имота - обект на търга, допуснати за участие в търга. Не се допускат за участие в търга кандидатите, придобили собственост върху имоти в границите на стопанския двор, съседни на имота - обект на търга, образувани в резултат на делба или обединяване след откриването на тръжната процедура.

Не се допускат за участие в търга кандидатите, чиито заявления са подадени след срока по т. V или не отговарят на изискванията на т. VI от заповедта.

IX. Класиране на участниците, сключване на договор за покупко-продажба за спечеления имот и възстановяване на депозита.

За резултатите от търга тръжната комисия да състави протокол, който да се обяви на Информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ – Добрич, ул. „Независимост“ № 5, и на интернет страницата на дирекцията: <http://www.mzh.government.bg/odz-dobrich/bg/Home.aspx>

V в 7-дневен срок от обявяването му участниците в търга могат да направят писмени възражения до тръжната комисия, която следва да се произнесе в 5-дневен срок, като за разглеждането им да състави протокол, в който се посочват мотивите за приемането или за отхвърлянето им. Протоколът да се обяви на посоченото в заповедта публично място.

Председателят на тръжната комисия да представи протоколите заедно със заявленията, приложенията към тях и възраженията за одобряване от министъра на земеделието и храните в 3-дневен срок от произнасянето по възраженията.

V в 7-дневен срок от одобряването на протоколите от министъра на земеделието и храните със заповед да се определи класирания на първо и второ място кандидати за всеки имот. Заповедта се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните и на интернет страницата и таблото на ОД „Земеделие“ Добрич при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни. В 3-дневен срок Директорът на ОД „Земеделие“ уведомява участниците в търга по реда на АПК за заповедта, която подлежи на обжалване в 14-дневен срок от уведомяването им по реда на АПК.

V в случаите, когато от няколко участници е предложена една и съща цена за даден имот, между тях да се проведе търг с явно наддаване с начална цена - равна на предложената от кандидатите при търга с тайно наддаване цена, увеличена с една стъпка, като стъпката за наддаване е в размер на 100 /сто/ лева.

На първо място в търга се класира кандидатът, предложил най-висока цена за даден имот. При явяване само на един кандидат за даден имот, същият да се обявява за спечелил търга при обявената от него тръжна цена в търга с тайно наддаване.

Ако в четиринадесет дневен срок след влизането в сила на заповедта, в случай че лицето спечелило търга, не внесе цената, дължимите данъци, такси, разходите по чл. 56ш, ал. 1 от ППЗСПЗЗ и режийните разноски, за сключване на договор да се покани класирания на второ място кандидат.

Договорът подлежи на вписване в службата по вписванията за сметка на купувача

Внесенят депозит от участниците в търга, класирани на първо и второ място да се възстанови след сключване на договор за покупко-продажба и внасяне на продажната цена от купувача по сметка на МЗХ в БНБ-ЦУ гр.София IBAN: BG 97 BNBG 96613000150001, BIC: BNBGBGSD

X. Тръжната комисия да се състои от три до пет редовни члена, измежду които председател и секретар и двама резервни членове. В състава на комисията да се включи и правоспособен юрист. Поименният състав на комисията да се определи с отделна заповед, в 3 /тридневен/ срок след изтичане на крайния срок за подаване на заявления за участие в търга

Заповедта да се обяви в 3-дневен срок от издаването ѝ на интернет страницата на МЗХ, ОД „Земеделие“ Добрич, в местен ежедневник, и на информационното табло на Областна дирекция „Земеделие“ - Добрич, всички Общински служби по Земеделие в област Добрич, в Община гр. Балчик и в кметство с. Дропла, общ. Балчик.

ДОБРУДЖА СЕ ВЪРНА КЪМ ПОБЕДИТЕ

Футболистите на Добруджа записаха третата си победа във Втора професионална лига. В мач от осмия кръг на първенството, игран на стадион „Дружба“, те се наложиха над коравия тим на Миньор (Перник) с 2:0 и така се върнаха към победите след трите поредни ремита. С този си успех добричли за пореден път доказаха, че ще са сериозен фактор през този сезон и ще гонят до дупка място в елита.



Бранителят Димитър Пиргов откри резултата с попадение в 33-ата минута и първото полувреме завърши 1:0. Ангел Ангелов оформи крайния резултат в 89-ата минута на срещата.

от 14 пункта, докато „чуковете“, са 7-и с точка по-малко. В следващия кръг „жълтозелените“ ще гостуват на

Беласица (Петрич). Мачът е на 16 септември, понеделник, от 17:00 часа и ще бъде предаван пряко по Диема спорт.

МИЛИЦА МИРЧЕВА И ИВО БАЛАБАНОВ СА ПОБЕДИТЕЛИТЕ В МЕЖДУНАРОДНИЯ МЕМОРИАЛЕН МАРАТОН "СЪЕДИНЕНИЕ"

Иво Балабанов при мъжете и Милица Мирчева от Добрич при жените са победителите в 48-ото издание на Международния мемориален маратон «Съединение». Двамата защитиха успеха си от миналогодешното издание на надпреварата, когато също триумфираха с рекордни времена на 22-километровото трасе от град Съединение до Пловдив.

Балабанов бе най-бърз при мъжете с време 1:14:25 часа, като в оспорван финал успя да надделее над Стоян Владков, завършил на втора позиция - 1:14:26 часа. Трети се нареди Исмаил Сенанджи, който спря хронометъра на 1:15:26 часа.

При дамите победителка ста-

ла Милица Мирчева, изминала дистанцията за 1:29:24 часа. Тя лена маратон „Съединение“, провежда като символ на все-



ВТОРА ФУТБОЛНА ЛИГА

РЕЗУЛТАТИ - VIII КРЪГ

ФК ЦСКА 1948 II (София) - Ботев II (Пловдив)	2:1
Дунав (Русе) - Струмска слава (Радомир)	0:0
Добруджа 1919 (Добрич) - Миньор (Перник)	2:0
Спортист 2009 (Своге) - Янтра 2019 (Габрово)	0:3
Фратрия (Бенковски) - Монтана 1921 (Монтана)	1:2
ЦСКА II (София) - Лудогорец 1945 II (Разград)	отложен
Спартак (Плевен) - Несебър (Несебър)	1:0
Локомотив (Г. Оряховица) - Етър (В. Търново)	1:0
Пирин (Благоевград) - Марек 1915 (Дупница)	1:1
Ловеч (Ловеч) - Беласица (Петрич)	вчера

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Пирин	8	6	2	0	13:4	20
2. Монтана	8	5	3	0	10:2	18
3. Лудогорец II	7	5	2	0	12:3	17
4. Добруджа	8	3	5	0	16:5	14
5. Янтра (Гб)	8	4	2	2	14:9	14
6. Беласица	7	4	1	2	10:4	13
7. Миньор (Пк)	8	4	1	3	7:6	13
8. Локо (ГО)	8	4	0	4	10:8	12
9. Марек	8	2	5	1	10:6	11
10. Етър	8	3	2	3	12:12	11
11. Дунав	8	3	2	3	11:11	11
12. Спартак (Пл)	8	2	4	2	5:7	10
13. Фратрия	8	2	2	4	4:8	8
14. Ловеч (Лч)	7	2	1	4	3:6	7
15. ЦСКА 1948 II	8	2	1	5	8:13	7
16. ЦСКА II (Сф)	7	2	1	4	6:8	7
17. Струмска слава	8	1	3	4	6:16	6
18. Несебър	8	2	0	6	6:17	6
19. Ботев II (Пд)	8	2	0	6	4:15	6
20. Спортист	8	1	1	6	3:10	4

ПРОГРАМА ЗА IX КРЪГ

14 септември 2024 г., събота, 17:00 ч.
Лудогорец 1945 II (Разград) - Спартак (Плевен)
Янтра 2019 (Габрово) - Фратрия (Бенковски)
Миньор (Перник) - Спортист 2009 (Своге)
Струмска слава (Радомир) - Ловеч (Ловеч)
Марек (Дупница) - Локомотив (Горна Оряховица)
14 септември 2024 г., събота, 18:30 ч.
Монтана 1921 (Монтана) - ЦСКА II (София)
15 септември 2024 г., неделя, 17:00 ч.
Несебър (Несебър) - Пирин 22 (Благоевград)
16 септември 2024 г., понеделник, 17:00 ч.
Беласица (Петрич) - Добруджа 1919 (Добрич) - пряко по Диема спорт
Ботев II (Пловдив) - Дунав от Русе (Русе)
16 септември 2024 г., понеделник, 19:00 ч.
Етър (В. Търново) - ФК ЦСКА 1948 II (София)

ПОБЕДА ЗА БЪЛГАРИЯ В ЛИГАТА НА НАЦИИТЕ

България победи Северна Ирландия с 1:0 в среща от футболната Лига на нациите. Осъществяването на победата за България дойде в началото на срещата, когато Георги Костадинов засече с глава центриране от корнер, което принуди вратаря Бейли Пийкок да

казателното поле Айзък Прайс, след което последва шут на нападателя в аут. В следващата минута България поведе в резултата. Момчетата на Илиан Илиев пресрираха отбраната на Северна Ирландия, топката се озова у вратаря Бейли Пийкок,



спасява. Последва меле във вратарското поле и Живко Атанасов чукна топката. След това кълбото се удари в темето на Бейли Пийкок и се спря в страничната греда. Последваха няколко добри акции на българския тим по фланговете, но до възможност за удар на нападателите не се стигна. В 30-ата минута за грубо нарушение срещу Радослав Кирилов «лъвовете» получиха право да изпълнят фаул на границата на наказателното поле. Кирил Десподов стреля технично, но крилото на ПАОК не сполучи да намери мрежата - отново обаче дясната греда на рамката на Бейли Пийкок попречи резултатът да бъде открит.

В 39-ата минута гостите от Северна Ирландия създадоха първа сериозна опасност пред вратата на Димитър Митов. Далечно подаване намери пред на-

който реши да комбинира със свой съиграч наблизо, но сбърка сериозно. Александър Колев овладя подаването към Даниъл Балъров, последва пас към Кирил Десподов и капитанът на «лъвовете» моментално намери мрежата - 1:0 за българския състав.

През второто полувреме гостите заиграха по-настъргено, макар че в дълъг период не стигнаха до нищо съществено пред българската голиния. В 68-ата минута Живко Атанасов изпусна Шейн Лавъри пред пеналтерията на нашия отбор. Нападателят на Кеймбридж Юнайтед се откъсна срещу Димитър Митов и стреля, но българският страж спаси отлично с една ръка и предотврати изравняването. В оставащите минути България не допусна повече сериозни опасности пред вратата на Димитър Митов и така хората на Илиан Илиев спечелиха три точки - първа победа за нашия отбор в официален мач от победата над Северна Македония в Скопие преди две години.

Следващият мач на трикоълорите е на 12 октомври с Люксембург в града под тепетата.

БЪЛГАРИЯ СПЕЧЕЛИ СРЕБЪРНИТЕ МЕДАЛИ НА ЕВРОПЕЙСКОТО ПО ВОЛЕЙБОЛ

Националният отбор по волейбол на България за младежи под 20 години спечели сребърните медали от европейското първен-

ство. Върнячка Баня (Сърбия). Българите взеха първия гейм с 25:22. В следващите два обаче французите бяха безапелацион-

по-здрави нерви и спечелиха с 28:26.

В състава на националния ни отбор има двама състезатели на Добруджа 07 - Николай Иванов, който във финала отбеляза 4 точки, и Александър Николов.

Така България стигна за втори път в последните 14 години до второ място на Европейско първенство по волейбол за мъже под 20 години, а трима български национали попаднаха сред най-добрите на шампионата. Капитанът на тима Симеон Николов бе избран за най-добър разпределител на първенството. Александър Къндев получи приз за един от двамата най-добри посрещачи, а Стелян Делибосов бе отличен при централните блокировачи.



ство. Във финала момчетата на Мирослав Живков отстъпиха с 1:3 гейма на Франция - отбор, който е без загуба вече 42 мача. Дубоят за титлата се игра във

ни - 25:18 и 25:16. В четвъртата част драмата бе пълна, като нашите имаха два шанса да пратят мача в тайбрек. В крайна сметка френските състезатели показаха

изпревари Маринела Минева с време 1:29:29 часа, а на трето място се нареди Надежда Ангелова, която пробяга трасето за 1:34:08 часа.

Международният мемориал-

народния бунт за обединението на България, който тръгва от някогашното Голямо Конаре, днес град Съединение, към Пловдив през 1885 година.

sportal.bg

СИНЕР ГРАБНА СВОЯ ВТОРИ ШЛЕМ

Яник Синер е победителят в тазгодишното издание на US Open, след като надви предста-



вителя на домакините Тейлър Фриц с 6:3, 6:4, 7:5.

Той стана първият италиански шампион на US Open. Това бе втората титла от «Големия шлем» за Синер в рамките на годината, като той се нареди сред едва четиримата тенисисти, които са

правили подобно нещо през последните 50 години. Интересното е, че италианецът от началото на годината само в САЩ е спечелил цели три турнира - в Маями, в Сиссинати и сега на Откритото първенство на страната.

Разбира се, за поредна вечер срещата от турнира от «Големия шлем» имаше своето звездно представителство. Една от ярките личности, която бе забелязана по трибуните, бе певицата Тейлър Суифт. Самата Суифт има своята история на турнира, тъй като само на 13 години през 2002 г. тя имаше музикална изява, изпявайки «God Bless America».

Купата пък бе връчена на победителя лично от тенис легендата Андре Агаси. Именито Агаси спечели точно преди 25 години турнира. В изцяло американски финал преди четвърт век през 1999 г. той победи Тод Мартин в епичен петсетов мач с 6:4 6(5):7 6(2):7 6:3 6:2.

АРИНА САБАЛЕНКА Е НОВАТА КРАЛИЦА НА US OPEN

Арина Сабаленка спечели титлата на US Open след победа във финала над Джесика Пегула със 7:5, 7:5. Двете показаха най-доброто от съвременния женски тенис, но Сабаленка беше по-концентрирана във важните точки и за първи път в кариерата си триумфира като шампионка в Ню Йорк.

26-годишната Сабаленка беше финалистка и през миналата година, но отстъпи на Кокко Гоф. Сега тя имаше за съперничка друга американка - Пегула, която за първи път в кариерата си излезе във финал на турнир от



«Големия шлем». По пътя към титлата Сабаленка загуби само един сет - срещу Екатерина Александрова в третия кръг. Тенисистката от Беларус показа, че не разчита само на сервिसа си и мощните удари от дълго на корта. Тя импровизира с къси топки във възлови разигравания, а освен това беше почти безупречна при излизанията си на мрежата. Балансът и срещу Пегула е 6:2.

Американката може само да се гордее с представянето си. До момента тя никога не беше прескачала четвъртфиналите в турнирите от «Шлема», но в Ню Йорк постигна впечатляващи победи, като загуби само един сет преди финала, а сред «жертвите» й беше и водачката в световната ранглиста Ига Швьонтек.

КРИСТИАНО РОНАЛДО ВЛЕЗЕ ОТ ПЕЙКАТА И РЕШИ ПРОБЛЕМИТЕ НА ПОРТУГАЛИЯ

Португалия победи с 2:1 Шотландия във втория си мач от тазгодишното издание на Лигата на нациите. Кристиано Роналдо отбеляза решаващия гол за «мореплавателите», въпреки че беше оставен на пейката. Суперзвездата се появи на почивката и в 88-ата минута донесе трите точки на своя тим на «Луж», в Лисабон. Попадението беше под номер 901 в кариерата на Роналдо и 132-ро с екипа на националния отбор.

Шотландия изненадващо поведе чрез Скот Мактоминей още в

началото, но не можа да удържи мощния шурм на домакините. Навръх 30-ия си рожден ден Бруно Фернандеш изравни в 54-ата минута, за да дойде част на Кристиано, който осигури успеха на португалците и ги прати на върха в група 1 на Лига «А» с пълен актив от 6 точки. Португалия беше в серия от три поредни победи срещу този съперник. Предишният мач помежду им беше през 2018 година, когато «мореплавателите» се наложиха с 3:1 в контрола.

МИСТЕРИЯТА НА ОЛТАРНИЯ КАМЪК В СТОУНХЕНДЖ СТАНА ОЩЕ ПО-ОБЪРКВАЩА

Само преди няколко седмици беше разкрит шокиращият произход на Олтарния камък от Стоунхендж

Само преди няколко седмици беше разкрит шокиращият произход на Олтарния камък от Стоунхендж, който се намира на стотици километри по-далеч от паметника, отколкото се смяташе досега. Сега друго изследване усложни картината още повече, като окончателно отхвърли най-вероятното място, откъдето е тръгнал Олтарният камък.

Малко са местата, които са толкова известни със своята загадъчност, колкото Стоунхендж. За какво е бил построен? Не знаем. Как са били оформени камъните? Съжаляваме, но не можем да ви помогнем. Дали изобщо е истински хендж? Не! Сигурно си мислите за онзи, който е на 20 мили по-на север.

Някои от най-трайните въпроси са свързани със самите камъни. Те не произхождат от равнините на Уилтшър, където се намира паметникът, така че как са били донесени там? Теориите са многобройни, но всички те в някаква степен зависят от нещо още по-фундаментално: откъде първоначално са дошли камъните?

Дълго време се смяташе, че отговорът е „Уелс“, - поне за сините камъни, с които започва строежът. Пътуването от хълмовете Пресеи до Уилтшър би трябвало да е най-малко 200 километра - около 124 мили - което прави Стоунхендж почти уникален в древния свят по отношение на това колко далеч са били транспортирани материалите за създаването му.

Но наскоро нови изследвания засрашиха дори това разстояние. Миналата година стана ясно, че Олтарният камък на Стоунхендж - огромен блок от пясъчник в сърцето на монумента, вкопан в земята, така че да лежи равномерно на околната равнина - изобщо не идва от Уелс. Той е от Шотландия.

Това е резултат, в който дори отговорните изследователи първоначално не могат да повярват. Пътуването от североизточна Шотландия, където само преди няколко седмици проучване установи произхода на Олтарния камък, би било практически невъзможно още през неолита - да не говорим, че се опитвахме да вземем със себе си и 6-тонен скален къс.

„Когато разбрах, че е шотландски, аз и екипът ми си помислихме: „Няма как хората да са пренесли това. Просто е твърде далеч. Това е напълно безпрецедентно,“ каза тогава Антъни Кларк, водещ автор на това изследване и докторант в Училището по науки за Земята и планетите към Университета Къртин.

Въпреки това загадката изглеждаше разрешена: Олтарният камък идва от върховете на Великобритания - най-вероятно от остров Оркни, смятаха някои експерти, където има изобилие от пясъчник и е известна подобна традиция за преместване на камъни за създаване на мегалитни паметници.

Вероятно е бил „дипломатически подарък“, предполагат историците, като екзотичният му произход е увеличил силата и сакралността на



Стоунхендж; на свой ред Стоунхендж може да е вдъхновил някои от каменните структури, които са осеяли пейзажа и на шотландския остров. Това е една прекрасна история за праисторически космополи-

тизъм.

Има само един проблем: оказва се, че Олтарният камък изобщо не идва от Оркни.

В ново проучване, проведено отделно от това от миналия месец, но с участието на

същите изследователи, е установено, че Олтарният камък всъщност е значително по-различен от тези, използвани в оркадските каменни кръгове като Камъните на Стенес и Пръстена на Бродгар.



• Всяка жена търси Идеалния мъж под върво и камък... а той бил под чехъла. • Станка от село Малина, но не тези, за която си мислите.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес от сърце на една сърцата дама - Веселина Карамилева, която от години живее и работи в столицата, но винаги помага на своя град и неговите хора, когато имат нужда от подадена ръка. Затова днес - на нейния празник, сто на сто ще получи безброй честитки от Добрич, към които се присъединяваме и ние от НДТ и й наричаме да е здрава, да е все така обичана и уважавана, двете слънчица в дома й да изпълват дните й със светлина, а стореното от нея добро да й се връща стократно!

РОЖДЕНИК днес е **Павлин Пенев** - завеждащ отдел „Реставрация“, в регио-

налния исторически музей. Здрава, много професионални усъпехи и много лични поводи за радост желаем на рожденика ние от НДТ!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН с дата 13 септември казваме на г-жа

Виолета Йончева от секретариата на ОбС - Добрич. Нека е здрава, нека е щастлива и нека се радва на безброй сбъднати мечти!

ИМЕН ДЕН празнуват на **Кръстовден** - 14 септември, хората с имена

Кръстьо, Кънчо, Ставри, Кристина, Кръстена, Къна. Нека са здрави всички те и нека добрите им мисли и дела получават безусловна небесна подкрепа!

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Ще търсите близостта на приятел и човек, с когото можете да споделите вълненията си, на когото вярвате и му се доверявате. Погрижете се и за здравословните си неразположения.



ТЕЛЕЦ - Обнадеждени за бъдещето си ще завършите седмицата и няма да ви липсва енергия, но бъдете разумни. Не се претоварвайте в нищо и отложете за друг ден новите начинания.



БЛИЗНАЦИ - С решенията и работата си владеете положението, и това ви помага да изживеете деня си пълноценно. Ще работите, за да приключите навреме с предвидените задачи.



РАК - За много от вас денят се свързва със задачи и грижи по дома, като няма да пренебрегнете и професионалната си ангажираност. Наред с това ще проявите интерес към новости.



ЛЪВ - С енергични и навременни действия ще се справите с текущите си задачи. Разработка на нови идеи и разширяване на дейността също са сред възможните развития днес.



ДЕВА - Едва ли ще останете очаровани от новостите, с които предстои да се запознаете, но ще се съобразите с условията. Ще откриете добри възможности



ВЕЗНИ - Поставяйте си краткосрочни цели, изпълнението на които ще бъде добър стимул за последващи действия. Дайте предимство на основното, подробностите оставете за по-късно.



СКОРПИОН - Потиснете надигащите се у вас емоции, породени от поведението на колегите ви. С добре обмислена реклама ще дадете тласък на бизнеса си. Ще останете доволни от покупки.



СТРЕЛЕЦ - Положителното ви отношение към работата и новите ви проекти подпомага развитието им. Сключеният днес брак ще бъде щастлив и децата ви ще живеят с любов.



КОЗИРОГ - Спорове от финансов характер могат да ви причинят тревоги, избягвайте ги, особено, ако са между приятели. Но, ако вие сте причина за неизчистени финансови взаимоотношения.



ВОДОЛЕЙ - В обсъждане на служебен или личен въпрос ще наложите мнението си с авторитет, с което всички ще се съобразят. Възползвайте се от добрите си позиции и направете нещо за себе си.



РИБИ - Свършената с любов работа ще ви носи добро усещане за полезност и създава предпоставки за бъдещи успехи. Стабилизиране на финансовото ви състояние, нова работа.